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Liczba punktów: …………../ na 40 możliwych
Imię i nazwisko ucznia ……………………………………………………………………………………….. Klasa ………
Szkoła - ………………………………………………………………………….. w …………………………………………
Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut.
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt.
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (skreślenie, zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu – możesz w nim sporządzać swoje notatki.

1/ II wojna światowa przyniosła za sobą negatywne skutki:
a/ demograficzne		b/ polityczne			c/ społeczno-gospodarcze	d/ żadne z powyższych
2/ ONZ powstała w roku:
a/ 1943		b/ 1944			c/ 1945			d/ 1946
3/ W konferencji pokojowej w Poczdamie 1945 r. przez cały jej czas uczestniczył/-li w jej obradach:
a/ Churchill		b/ Roosevelt			c/ Stalin			d/ żadne z powyższych
4/ ZSRR po II wojnie światowej uzależnił od siebie:
a/ Czechosłowację		b/ Jugosławię 		c/ Niemcy			d/ Rumunię 
5/ W ramach zimnej wojny Stalin zgodził się na wojnę w:
a/ Chinach			b/ Korei	 		c/ Kubie			d/ Wietnamie
6/ Amerykański plan pomocy finansowej zniszczonej II wojną światową Europie zwany był planem:
a/ Marshalla		b/ Roosevelta			c/ Schumanna			d/ Trumana 
7/ NATO powstało w roku:
a/ 1948			b/ 1949			c/ 1952	 		d/ 1955
8/ Terrorowi władz Polski Ludowej w latach 40. XX w. poddawani byli członkowie:
a/ AK								b/ polskiego państwa podziemnego
c/ PSL								d/ żadne z powyższych
9/ W latach 40. XX w. władze komunistyczne sfałszowały wyniki:
a/ nacjonalizacji						b/ referendum ludowego	
c/ reformy rolnej						d/ wyborów do sejmu i senatu
10/ PZPR powstała z połączenia:
a/ PPR				b/ PPS				c/ PSL				d/ SD
11/ Ile mamy w RP  mniejszości etnicznych?
a/ 1				b/ 4				c/ 7				d/ 9
12/ Na czele gminy niemiejskiej stoi:
a/ burmistrz			b/ sołtys			c/ starosta			d/ wójt
13/ Na czele Trybunału Konstytucyjnego stoi:
a/ I prezes			b/ prezes 			c/ przewodniczący		d/ I przewodniczący
14/ Do kompetencji Trybunału Stanu w RP należy m.in.:
a/ osądzanie z tytułu odpowiedzialności konstytucyjnej
b/ osądzanie z tytułu zdrady stanu
c/ rozstrzyganie sporów kompetencyjnych pomiędzy centralnymi organami władzy państwowej
d/ rozstrzyganie sporów kompetencyjnych pomiędzy organami władzy samorządowej
15/ Konstytucyjnie wybory 3-przymiotniowe w RP są w wyborach:
a/ do PE			b/ do sejmu			c/ do senatu			d/ prezydenckich
16/ Z ilu członków składa się Kolegium IPN w RP:
a/ 5		b/ 7				c/ 9				d/ żadne z powyższych
17/ Prezesem NIK jest:
a/ I. Lipowicz		b/ K. Kwiatkowski		c/ M. Michalak		d/ żadne z powyższych
18/ Prezydent RP wobec ustawy parlamentarnej może wnioskować o:
a/ jej odrzucenie						b/ jej ponowne rozpatrzenie	
c/ sprawdzenie jej zgodności z konstytucją		d/ żadne z powyższych
19/ Kto powołuje prezesa TK:
a/ sędziowie TK		b/ sejm			c/ prezydent RP		d/ żadne z powyższych
20/ Prokurator Generalny w RP:
a/ jest nim automatycznie mister sprawiedliwości		b/ wybierany jest przez Krajową Radę Prokuratury
c/ wybierany jest przez sejm za zgodą senatu		d/ żadne z powyższych
21/ Magna Charta Libertatum została nadana w roku:
a/ 1261		b/ 1265			c/ 1374			d/ żadne z powyższych
22/ Do praw negatywnych zaliczamy prawa:
a/ obywatelskie		b/ polityczne			c/ socjalne			d/ żadne z powyższych
23/ Do praw II generacji należą prawa:
a/ ekonomiczne		b/ osobiste			c/ polityczne			d/ solidarnościowe
24/ HRW to:
a/ Amnestia Międzynarodowa				b/ Helsińska Fundacja Praw Człowieka		
c/ Humanitarny Ruch Wolności				d/ żadne z powyższych
25/ ETPC rozpatruje skargi:
a/ grupowe		b/ indywidualne		c/ międzypaństwowe		d/ żadne z powyższych
26/ Ile lat trwa kadencja sędziów ETPC?
a/ 5		b/ 7		 		c/ 9				d/ żadne z powyższych
27/ EKPC przyjęta została przez:
a/ ONZ		b/ RE				c/ UE				d/ żadne z powyższych
28/ Helsińska Fundacja Praw Człowieka została założona:
a/ w Helsinkach		b/ w Warszawie		c/ w 1989 r.			d/ żadne z powyższych
29/ W skład MPPC wchodzi (-ą):
a/ MPPGSiK 		b/ MPPEKiS 			c/ MPPOiP			d/ MPPOiS
30/ Gdzie ma swoją siedzibę Trybunał Sprawiedliwości UE?
a/ Genewa		b/ Haga			c/ Luksemburg		d/ żadne z powyższych
31/ W skład OBWE wchodzą państwa z:
a/ Afryki		b/ Ameryki Północnej	c/ Azji				d/ Europy
32/ W którym roku została przyjęta EKS?
a/ 1961		b/ 1966			c/ 1977			d/ 1993
33/ Komisarz Praw Człowieka Rady Europy może m.in.:
a/ uczestniczyć we wszystkich sprawach rozpatrywanych prze Izbę lub Wielką Izbę ETPC, a także przedkładać mu pisemne uwagi
b/ promować edukację dotyczącą praw człowieka
c/ wspierać instytucje działające na rzecz obrony praw człowieka
d/ inicjować zmiany prawne w zakresie praw człowieka		
34/ Skargi w ETPC są rozpatrywane przez:
a/ 1 sędziego						b/ komitet 3 sędziów		
c/ Izbę 5 lub 7 sędziów					d/ Wielką Izbę 17 sędziów
35/ Międzynarodowy Trybunał Karny ma swoją siedzibę w:
a/ Genewie		b/ Hadze			c/ Luksemburgu		d/ Strasburgu
36/ Kto jest podmiotem praw I generacji?
a/ jednostki społeczne	b/ grupy społeczne		c/ narody			d/ państwa 		
37/ Prawa II generacji wywodzą się z idei:
a/ braterstwa		b/ równości			c/ solidarności		d/ wolności
38/ To, że nie możemy praw nam przysługujących samemu się zrzec, oznacza, iż są one:
a/ nienaruszalne		b/ niezbywalne		c/ powszechne		d/ równe
39/ Obietnicę zniesienia handlu niewolnikami po raz pierwszy zapowiedziano:
a/ na kongresie wiedeńskim					b/ na konferencji w Berlinie
c/ na konferencji pokojowej w Paryżu			d/ podczas wojny secesyjnej
40/ Państwem prześladującym mniejszości religijne i narodowościowe, w tym i Tybetańczyków, jest:
a/ ChRL		b/ Kuba			c/ Wietnam			d/ żadne z powyższych
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